

1945г. апреля 25 дня Мирская районная комиссия по учету совершенных злодеяний немецко-фашистскими захватчиками в Мирском районе Барановичской области, в составе: Председателя комиссии Секретаря Мирского РК ВД/О/Б тов. Скороходкина И.К., членов: Зам. Председателя Райисполкома тов. Денисенко Д.А., нач. РО ЮЗГЕ тов. Коновалова А.Ф., Зар. райадрамом тов. Аношиной М.М., Райвоенкома тов. Шелеманова М.Т. - произвела расследование совершенных злодеяний немецко-фашистскими захватчиками и их сообщниками.

Установлено списочным составом в районе убитых, замученных, захвачено сожженных граждан Мирского района 2.674 чел./ список предлагается./ невозможно установить списочна по фамилии, имени и отчеству, т.к. уничтожено население в большем количестве в гор. Мир 1.750 чел. в м. Турец - 450 чел. Главными преступниками по уничтожению мирных граждан в гор. Мир были: немец Ф а с т, хозяйственный комендант, начальник жандармерии гор. Мир и их сообщники, которые практически расстреливали и убивали другими средствами мирных граждан в гор. Мир: Серафимович Семей и Панкратович коменданты полиции районной, Бакунотич Андрей переводчик жандармерии и патач одновременно, Кулаковский Адольф Мискетич Ибрагим, Барашко Владимир, Стома Иван, Гевкочич Виталий Гевкочич Петр, Уиневич Петр, Полуян , Гурский Александр.

Стичко Иван Константинович, Шкода Петр Петрович, Попко Борис Антонович - полицейан Мирской полиции, Мазурек Иван - помощник коменданта полиции районной, он же комендант Мирского СД. Велянович - бургомистр районной управы, Стичко Иосиф и Демидович Антон - немецкие сообщники и служащие СД, Печенко Василий - полицейант г. Мира, Сакорич Стома и Юрий немецкие сообщники, Стичко Виктор Иосифович, Стоцько Леонид Иосифович, Рудик Михаил Павлович, Бочковский Владимир Юзефович, Ардейчик Гейн Гересневич, Иосиф - немецкие сообщники и предатели мирных жителей гор. Мира. немецко-фашистские людоеды и их сообщники в гор. Мир убивали интеллигенцию: учительницу Сташевскую Анну, трапез Миллера Юрия, Миллера , Сутина и многих других, фамилии которых установить не возможности.

Во м-ку Турец, Главными преступниками, которые разглаляли убийства мирных жителей были: комендант полиции Галецкий Петр и полицейские: Юрис Дмитрий Иванович, Гунчук Иван Иосифович, Панько Николай Арсентьевич, Машко Василий Мартинович, Гирейко Николай Андреевич, Рацок Василий Митрофанович и др. фамилии которых установить не удалось, а также по деревне Жуховичи: Мацук Михаил - комендант жуховичской полиции, Бахрушин Михаил, Гевкочич Зоря, Мартынерский Иван, Мартынерский Николай Иосифович, Кондзера Иван Васильевич - полицейские жуховичской полиции.

Это же банда немецких пособников, под руководством коменданта полиции Турецкой Галицкого Петра сожгли деревню Гядки 120 крест. х-р, убили и захвачено сожгли детей, женщин и стариков чел. Сожгли деревню повое Село - 108 крест. х-р, согнали в сарай мирных жителей, детей и женщин и стариков 54 чел. закрыли их в сарае на замок и захвачено всех сожгли, а также сожгли, а также сожгли деревню Погорелка - 150 крест. х-р, школу, котхозные постройки, клуб, скотные дворы и убили мирное население. При убийстве мирных граждан в Мирском районе особенно в гор. Мир местечке Турец и м-ке Бремичи вышеперечисленные немецко-фашистские захватчики и их сообщники забирали все имущество: скот, продукты, домашние вещи от убитых, замученных и захвачено сожженных семей. Лучшее из награбленных вещей комендант немецкой жандармерии и полиции направляли в Германию, менее ценные вещи, скот и другое имущество раздавали своим пособникам полицейским, бургомистрам и членам СД.

5305

Соожженные постройки, разграбленное имущество, домашние вещи и продукты уничтоженных граждан Мирского района 2200 фамилий которых и точное количество их имущества установить нет возможности/ориентировочно 22.250,000р./ Были перечисленные немецко-фашистские захватчики и их сообщники убивая, замучивая заживо сжигая и уводя на каторгу в Германию мирных граждан, сжигали и грабили имущество не только погибших гр-н, но и других которые проживали в городе, местечках и селах, где совершали злодеяния немецко-фашистские лодеры. В результате их разбойничьей деятельности в районе сожжено 22 деревни, или 2240 крестьянских хозяйств. Город Мир, который имеет населения до войны 6500 чел. в настоящее время осталось только 1850 чел. Сожжено 18 школ, семь клубов " 14 " изв читател, три больницы, 4 мелпункта.

Немецко-фашистские захватчики в своей грабительской не брезгали разграблением еврейского кладбища в гор. Мире, забирая памятники с могил, кладбище превращено в пепелище, срезали и уносили декоративные деревья.

Для издевательств над советскими девушками и женщинами, немецко-фашистские захватчики: немецкий командант Фаст и их сообщники Серафимович Семен, Теткотич, Петр и Мазурек Иван организовали на Завальной улице в гор. Мире в доме Чеботарович Марии притон, куда насильно затаскивали девушек и женщин с целью насильничества, после чего их расстреливали. Из насильников, после чего расстреляли девушку Аберштейн, Мирскую Сою, Мирскую Раю и много др

О чем составлен настоящий акт для передачи в Барановичскую Облкомиссию по учету злодеяний совершенных немецко-фашистскими захватчиками и их сообщниками на территории Мирского района, Барановичской области.

Предкомиссии - Секретарь
Мирского РК КП/6/1/ Скороходкин/
Зам. предрайисполкома/денисенко
нач. РО НКГБ/ноноталор
Зам. райздравом/Аношина/
члены: Райвоенком/Шелеманов/

Верно: *Швей. Селюгу*
От Ком. Шелеманов